

收入分配体制改革总体方案或10月推出

历时8年争议

本报综合消息 在历时8年的争议后,收入分配体制改革总体方案有望在今年10月推出。最近,多位专家在谈及收入分配改革方案时,都把重点放在增加居民收入和推进垄断行业改革上。

发改委宏观经济研究院教授常修泽认为,居民的收入增长远远跟不上财富增长,“这是一个很大的战略性的问题”,居民收入增长幅度和社会财富增长幅

度应该同步。

常修泽说,垄断行业的改革是下一步收入分配改革的重要领域。大部分垄断行业是国家掌控的,但使用权是企业的。要推进垄断性行业改革,主要的问题则是产业问题。而现在的情况是,垄断行业作为国家的产权,国家却没有相应的得到这种产权在经济上的实现。

全国政协委员、国家开发银行顾问刘克崮认为,改革开放后

的收入分配改革打破了计划经济时期的“大锅饭”、“平均主义”格局,调动了个人、企业、政府的积极性;但对于公平与均衡问题则有所忽视,积累了一些问题,应当通过深化改革,进一步规范收入分配秩序。为此,他建议要更好地发挥政府在调节收入再分配中的作用,加快财税体制改革,规范收入分配秩序,促进经济发展方式转变和社会和谐稳定。

对于收入分配体制改革总体方案的最大的突破点,清华大学中国与世界经济研究中心研究员袁钢明认为,改革关键应该在转移上面多下点工夫,政府增加一些社保医疗等转移。同时,对老百姓收入提高上做出的调整,关键是中国劳动工资法,企业要按照定期提高工资这样一个规则来执行,否则收入分配出台与否“没有多大意义”。

(财经)

“双节”长假

政务微博粉丝数超过当地党报发行量

本报综合消息 国庆长假,有一个岗位更加繁忙,这就是政务微博的运营人员。仅10月6日,广州市公安局的“广州公安”与广东省公安厅的“平安南粤”联手,共发出191条微博,24小时不间断更新交通状况。

在这一天,北京、上海、天津、重庆、南京、成都和广州等七地政府新闻办和公安局的12家官方微博平均发布28.5条微博,其粉丝总量达到2439万,远远超过当地党报的发行量。政务微博成为官民沟通、良性互动的平台。

“警民直通车-上海”截屏介绍了一位民警的短信:“老婆,你回家了吗?”“回家呀!我和儿子正在公交车上呢,都快到新桥收费站了。”“你的车经过新桥?晕!我在新桥排

堵呢!你看到我了吗?”“看到了!儿子还向你挥手呢……”执勤点刹那间的靠近,是“警察蜀黍”与家人长假唯一的相会,令人感动。

10月2日,华山游客大量滞留,陕西省公安厅副厅长陈里彻夜不眠,微博直播警方组织疏导的情况,并公布了本人的手机号码。然而,华山游客的后续安置,特别是游客遇刺案的查处,让有的网友迁怒于陈里。电视主持人杨锦麟为其解围:“善于借助新媒体延展政府服务功能,实时播发新闻动态的,还不是太普遍。各位朋友要多加理解,呵护才是!”

如果经过“十二五”规划期,政务微博从目前的8万家发展到30万家,以每家微博平均1万粉丝计算,粉丝总量30亿。这将极大地改

变网上舆论生态和官场心态,有助于领导干部避免高高在上,闭目塞听、脱离民意的危险,夯实党执政的民意基础。

“你幸福吗?”中央电视台《走基层·百姓心声》节目,有一个环节在网上引起热议:记者在街头随机采访,聊天中总要问出一句话:“你幸福吗?”仅新浪微博,就可以检索出5217万个搜索结果,大多是揶揄之词。电视新闻中王顾左右而言他的“神回复”也层出不穷,如“我姓曾”、“我耳朵不好”、“队被人插了”。

美国尼尔森公司发布过一份亚太各国网民的用户习惯报告,称中国网民发表负面评论的意愿超过正面评论。约有62%的中国网民更愿意分享负面评论,而全球网民

的这一比例则为41%。社会转型期,面对社会不公、官场贪腐和诚信下降,网民内心纠结着某种“集体焦虑”。但客观上,人们的物质生活已然有了巨大改善,社会治理也在盘根错节中碎步前进。“你幸福吗?”如果由天涯社区BBS、人人网或某个微博“意见领袖”抛出这样的问题,多半会引起平静的反思,对社会和人生的哲理思考。现在之所以会有争议,跟中央电视台平常以正面宣传为主的角色定位有关。

中央电视台新闻中心的官方微博发表“央视微评”:记者追问“幸福”,问出了百姓朴素的幸福观,但还问不出更沉潜的幸福和待破解的不幸福,所以静观,深思,共筑幸福。

(祝华新)

明年1月1日起 闯红灯将扣6分

本报综合消息 公安部日前修订发布《机动车驾驶证申领和使用规定》,违反道路交通信号灯通行等违法记分将由3分提高到6分。驾龄1年以下的实习期驾驶人将被重点管理,驾车上高速必须由持相应或更高车型驾驶证3年以上的驾驶人陪同。新规将于明年1月1日起施行。

“双节”长假

我省高速 特大交通事故数为零

据新华社电 记者10月7日从河南高速交警处获悉,中秋、国庆假日期间,虽然高速路上车流量增大,刮擦、追尾等小事故不断,但没有发生3人以上亡人交通事故。

此外,“双节”期间,高速公路上的不文明现象也在增多,如乱丢垃圾、违法停车撒尿、违行违停应急通道等。

书画名家张士杰 做客周口报业书画院

□晚报记者 张志新

本报讯 10月8日,中国美术家协会会员、当代中国书画名家张士杰做客周口报业书画院,并现场即兴作画,展示了他精湛的书画艺术水平。

张士杰,字子豪,号墨云轩主人,1959年生于周口市,1987年毕业于河南大学美术系,2006年入北京画院进修深造,为著名画家石齐先生入室弟子,现为中国美术家协会会员、香港文化中心书画研究部理事。张士杰擅长花鸟画,尤喜画梅花、牡丹,画风典雅、朴拙、率真。近些年,他的画艺在生活的锤炼中日益精湛,对美术的认知、对艺术的见解也随着人生的积淀逐渐变得独特。

据悉,张士杰的书画作品在国内外大赛中多次参展获奖,并在北京、杭州、深圳等地多次举办个人画展,出版有《张士杰花鸟画集》、《张士杰画梅集》、《张士杰牡丹画集》等。2007年,他绘制的八尺巨幅《锦绣前程》被丹麦驻华使馆收藏。

沈丘国寿用“三必访” 架起诚信桥梁

保险营销员是联系公司与客户的桥梁,如何规范营销员的销售行为,保证公司各项服务措施落实到位,这不仅关系着公司的信誉,更关系着群众对保险的信任。今年以来,中国人寿沈丘支公司充分利用“95519”客户服务热线,开展投保、理赔、复效“三必访”活动,受到了社会各界的好评。

投保必访: 询问客户是否知道投保内容,特别是免责条款是否知悉。投保后客户是否收到了保单并及时进行了核销。

理赔必访: 告知客户赔案何时办理终结,赔款转账时间,让客户在第一时间查询核销。

复效必访: 询问客户保单失效的原因,告知客户怎样办理复效。

通过100%的“三必访”活动,从源头上防范了销售误导,截留保费和保险欺诈骗等违法违规行为,维护了客户的知情权和投保利益。 (李卫东)

商水发现一座明代古窑址

“双节”期间,市文物考古管理所对商水某楼盘三期工程发现的明代古窑址进行了清理,该古窑址南北6.8米,东西9.8米,深1.7米,是目前我市发现的最大的明代窑址。它的发现为我市研究明代的烧窑技术、生产水平、科技水平提供了实物资料。 晚报记者 王晨 通讯员 焦华中 摄



2012“中国平安励志创业大赛”扬帆起航

首次引入风投机制 100万元直投扶植青年创业

近日,2012“中国平安励志创业大赛”正式拉开帷幕。本次大赛将评选出50个获奖项目,获奖者最高可获得10万元创业基金。同时,大赛首次引入风投机制,成长性高或前景看好的项目将有机会获得“中国平安创新基金”最高100万元的直接投资。

“励志创业大赛”是中国平安与中国青基会联合举办的年度公益赛事,创建于2009年,面向全国35周岁以下青年开展。今年大赛自5月启动以来,已陆续收到创业计划1000余例。本次大赛邀请天使投资人、风投机构评估参赛创业项目,为缺乏创业经验、创业资金和展示平台的青年创业者提供能力建设帮助和项目展示

机会,为创业项目实现人才资金对接,推动优秀创业项目落地发展搭建平台。据了解,薛蛮子、查立、江南春、王煜全、王利杰、汤敏、袁岳等将担任本次大赛的创业导师。

目前,大赛继续接受报名和推荐,35岁以下有创业梦想的青年均可在10月20日前通过 <http://www.pingan.com/chuangye2012>

提交创业计划书参赛。大赛将于11月评出50名优秀候选人入围复赛,并于12月筛选出10名表现卓越的选手入围决赛,最终决出创业基金大奖。其间,大赛还将在各地开设创业讲堂,邀请专家为青年提供创业咨询。 (平安)